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ШАНОВНІ КОЛЕГИ, ФАХІВЦІ-ПРАКТИКИ,  
КУРСАНТИ ТА СТУДЕНТИ! 

 
 Проведення конференції є важливою 

платформою для розгляду актуальних питань, 
пов'язаних з безпековим середовищем в нашій державі, 
що відкриває перед нами можливість обговорити 
різноманітні виклики, які виникають у зв'язку з 
надзвичайними ситуаціями, в результаті природних 
катастроф, техногенних аварій, військових конфліктів і 
терористичних загроз. Запобігання надзвичайним 
ситуаціям для забезпечення безпеки і захисту громадян 
та інфраструктури в умовах війни в Україні є 
надзвичайно важливою задачею сьогодення, що вимагає 
комплексного та багаторівневого підходу, який поєднує в 
собі військові, цивільні, гуманітарні та наукові аспекти. 

Надзвичайно важливо, що розгляд пріоритетних 
питань у галузі цивільної безпеки відбувається в 
потужному науково-експертному середовищі, за 
участю представників відомих наукових шкіл, фахівців-

практиків, управлінських та законодавчих структур, професійних асоціацій та 
громадських об’єднань у рамках міжгалузевого та мультидисциплінарного підходів. 
Такий комплексний підхід обумовлено складністю і масштабністю наявних проблем у 
галузі пожежної безпеки та появою нових, невідомих раніше, які потребують консолідації 
зусиль міжнародної спільноти. 

Ми надзвичайно пишаємося тим, що в різні роки активними учасниками цієї 
конференцій були представники з різних куточків України, США, Республіки Польщі, 
Словацької республіки та ін.  

Спільний пошук шляхів протидії масштабним викликам сьогодення забезпечує 
вдосконалення нормативного підґрунтя у сфері цивільної безпеки, проведення аналізу 
сучасних військово-політичних загроз з метою визначення оптимальних напрямків 
розвитку цивільної безпеки, розробку способів захисту матеріальних і культурних 
цінностей у сучасних соціально-економічних умовах при виникненні надзвичайних 
ситуацій, наукове обґрунтування структури сил і засобів забезпечення пожежної безпеки, 
тактики їх застосування, прийомів і способів проведення аварійно-рятувальних та інших 
невідкладних робіт. 

Впевнений, що висвітлення нових наукових досягнень, конструктивні дискусії та 
відвертий діалог, партнерський підхід стануть свідченням наших прагнень спільними 
зусиллями сприяти вирішенню пріоритетних завдань забезпечення безпеки в контексті 
рекомендованих ДСНС України стратегій із урахуванням сучасних тенденцій та 
ефективних механізмів протидії загрозам.  

Ми віримо, що обмін знаннями та досвідом, представленими на цій конференції, 
сприятиме розвитку сучасних стратегій управління ризиками, підвищенню нашої 
готовності до надзвичайних ситуацій та зміцненню безпеки в наших суспільствах 

Бажаю учасникам конференції успішної роботи, генерації нових ідей в контексті 
вирішення актуальних проблем цивільної безпеки! 

 
 

Начальник  
Черкаського інституту пожежної безпеки  
імені Героїв Чорнобиля НУЦЗ України,  
кандидат технічних наук, професор,  
Заслужений працівник  
цивільного захисту України, 
генерал-майор служби цивільного захисту                          Віктор ГВОЗДЬ 
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13. ДСТУ EN 61034-2:2015  Вимірювання густини диму, що утворюється під 
час згоряння кабелів у певних умовах. Частина 2. Метод випробування та вимоги 
(EN 61034-2:2005; EN 61034-2:2005/A1:2013, IDT)/Зміна № 2:2022 (EN 61034-
2:2005/A2:2020, IDT; IEC 61034-2:2005/A2:2019, IDT) 

14. IEC Guide 104:1997 The preparation of safety publications and the use of 
basic safety publications and group safety publications 
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ПОСТАНОВКА ЗАДАЧ ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ ЛІСОВИХ ПОЖЕЖ  

НА ОБ’ЄКТИ ЕНЕРГЕТИКИ  
 

Лісові пожежі представляють собою унікальний комплекс проблем, що 
можуть перерости в надзвичайну ситуацію, яку важко спрогнозувати та 
попередити поширення. Наслідками пожежі може бути як руйнування життєво 
важливих для економіки об’єктів енергетики, так й порушення умов життя та 
діяльності людини. Дим від лісових пожеж може обмежити доступ суспільства до 
сонячної енергії, що впливає на рівень економіки та умови життєдіяльності [1]. 
Тверді частки та гази, що утворюються при горінні, викликають проблеми з 
диханням у груп високого ризику, таких як немовлята та люди похилого віку [2]. 
Однак потрібно враховувати, з одного боку, енергетичний сектор може бути 
сприятливим до впливу пожеж, а з іншого – викликати лісові пожежі [3].  

Значна кількість науковців досліджують вплив високих температур на 
об’єкти енергетики. В якості високих температур розглядують кліматичні зміни, 
що негативно впливають на виробництво електроенергії [4].  

Таким чином, основними наслідками впливу лісових пожеж є:  
– пошкодження енергетичних ліній. Вогонь може пошкодити лінії передач 

та розподілу електроенергії, що призведе до відключення електропостачання для 
населених пунктів та промислових підприємств. 

– спалення трансформаторів та підстанцій. Вогонь може досягти 
електричних підстанцій та трансформаторів, спричиняючи їхнє знищення або 
пошкодження. Це вплине на постачання електроенергії в регіоні. 

– забруднення повітря. Пожежі спричиняють викиди шкідливих газів та 
диму. Це призведе до забруднення повітря та вплинути на якість отриманої 
енергії, особливо у місцях, де розташовані електростанції.  

– зниження виробництва електроенергії. Якщо електростанції, особливо ті, 
що працюють на вугіллі або газі, зазнають впливу великого обсягу диму, це може 
призвести до зниження їхньої продуктивності та зниження виробництва 
електроенергії. 

– вплив на забезпечення паливом. Лісові пожежі можуть вплинути на 
забезпечення паливом для енергетичних станцій, зокрема, якщо пожежі 
перешкоджають виконанню лісогосподарських робіт або транспортуванню 
палива. 
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Існує значна кількість факторів, які визначають поведінки лісових пожеж – 
їх площу, характер запалювання, швидкість розповсюдження, інтенсивність 
горіння.  

Одним із факторів є характеристики горючої речовини, такі як теплотворна 
здатність, вологість та хімічний склад. Різні види горючого матеріалу мають свою 
характерну теплотворну здатність, а на вологість їх впливають вологість повітря 
та погодні умови. Ще одним фактором, що впливає на пожежі, є погода. Тривала 
посуха викликає великі лісові пожежі. Топографія – полум'я наближається до 
горючої речовини на підйомі та швидко нагріває її, що призводить до швидшого 
займання.  

В останні роки кількість лісових пожеж різко збільшилась [6]. Основними 
причинами є сільськогосподарські підпали в пожежонебезпечний сезон, 
посушлива спекотна погода, рекордне сонячне випромінювання. Таким чином, 
збільшується ризик небезпеки для поруч розташованих об’єктів енергетики.   

Складність досліджень впливу високих температур при лісових пожеж на 
гідроелектростанції, теплоелектростанції, електропідстанції, лінії електропередач 
полягає у багатофакторності завдання, а також у невизначеності вихідних даних 
щодо теплофізичних та хімічних властивостей лісових горючих матеріалів – видів 
деревини, кущів, трави тощо. 

Заходи з попередження небезпечного впливу лісових пожеж повинні 
базуватись на пірологічних та метеорологічних характеристиках. 

Таким чином, актуальними є наукові задачі:  
– проведення аналізу сучасного стану забезпечення пожежної безпеки 

об’єктів енергетики від впливу лісових пожеж;  
– удосконалення математичної модель розрахунку лісових пожеж; 
– проведення експериментальних досліджень горіння деревини (сухої 

трави); 
– розробка рекомендацій щодо забезпечення пожежної безпеки об’єктів 

енергетики від впливу чинників лісових пожеж. 
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